

清理历史陈案 坚决防止新欠

我国打击恶意欠薪犯罪让农民工不再“忧薪”

新华社北京10月30日电(记者 仇玲 王子铭)国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室副主任王程30日说,从11月15日到2020年春节前,根治欠薪冬季攻坚行动将在全国组织开展,攻坚行动的执法范围包括招用农民工较多的工程建筑领域和劳动密集型加工制造业等。

王程在国新办发布会上介绍,在即将开展的根治欠薪冬季攻坚行动中,各地将指导用人单位认真开展自查自纠,力争把问题解决在萌芽状态,并组成执法检查组,对用人单位工资支付情况集中排查整治,清理化解历史欠薪陈案,坚决防止新欠。对查实的违法行为,做到“两个清零”,即

2019年10月底以前发生的欠薪案件,要在2019年底前全部清零,其他新增欠薪案件,在2020年春节前及时、动态清零,发生一起处置一起。

人力资源和社会保障部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部作为国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组的成员单位,积极构建监察执法与刑事司法的“直通车”,有效推动涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件及时进入司法程序。

王程说,近年来,我国及时依法查办了一批有社会影响的典型案例,有效打击和震慑了恶意欠薪犯罪行为。据统计,2011年至2019年9月,人力资源社会保障

部门共向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件26719件,各级人民法院对7674名被告人判处有期徒刑、拘役,对116名被告人判处3年以上有期徒刑。

公安部治安管理局副局长兼户政管理研究中心主任黄双全说,对欠薪犯罪涉案在逃犯罪嫌疑人,公安机关第一时间上网追逃,采取有力措施,加大追捕力度,尽快缉拿归案。同时,强化“追欠”意识,依法及时查询、查封、冻结涉案账户和财产,最大限度帮助农民工追回被拖欠的工资,挽回经济损失。据统计,2015年至2019年7月,全国公安机关共立案侦办拒不支付劳动报酬刑事案件1.4万起。

皖南秋晨美如画



10月30日无人机拍摄的奇墅湖晨景。安徽省黄山市黟县的奇墅湖晨雾缭绕,美如画卷。
新华社记者 张端 摄

神农架大九湖风光



在“华中屋脊”湖北神农架深处有一片高山湿地,一条小溪串起9个湖泊,故名“大九湖”。这里群山环绕,风光秀丽,宛如世外桃源。
新华社记者 杜华举 摄

开往丰收的列车



眼下,广西宾阳县古辣镇大面积稻田进入收获期,一列列南来北往的动车从稻田间飞驰而过,构成一幅幅美丽的丰收图画。
新华社记者 陆波岸 摄



特色养殖富农家

时下正值大闸蟹收获的季节,江西省南昌市新建区象山镇河林村的村民忙着进行大闸蟹的捕捞、包装和外销工作。近年来,当地依托辖区内河道纵横、水田众多的资源优势,支持鼓励当地农村引进发展大闸蟹养殖业,目前已有大闸蟹特色养殖基地300余亩,年产值超过200万元,为当地农户开辟一条特色养殖的致富路。
新华社记者 彭昭之 摄

妈妈不用担心我作业写不完了

我省多地积极开展课后服务工作,受到各方点赞

新华社郑州10月30日电(记者 李文哲)“妈妈不用担心我作业写不完了,也不用给我辅导作业了。”新乡市新区小学四年级学生乔家誉说,在教室写作业效率很高,不会的还可以问老师。

今年以来,新乡市将课后服务工作作为重点民生实事稳步推进,学生在下午放学后申请延长90分钟左右,有效破解接送学生与家长上下班不对点的难题。

“孩子放学后就在学校复习功课,参加活动,我们做家长的更放心、更省心。”乔家誉的妈妈董文静说,孩子在学校就把作业写完了,腾出来的时间就可以读他喜欢的读物。

孩子放学早,家长没间接;校外机构收费高,质量还没保证……近年来,“四点半难题”困扰着不少学校和家庭。对此,河南多地积极开展课后服务工作,受到各方点赞。

据了解,河南各地课后服务工作时间一般都在90分钟左右,按放学时间顺延,学生自愿参加。除作业辅导以外,不少学校还开展了丰富多彩的社团活动。

在河南省会郑州,郑东新区昆丽河小学目前设有软式垒球、航模等各类社团36个。该校校长孟晓莉表示,课后服务工作让孩子们可以更好地利用这些社团资源,既提升了学习成绩,又发展了

兴趣特长,促进了德智体美劳全面发展。

如今,课后服务工作成为课堂教学的丰富完善和延伸补充。河南省18个省辖市中已有16个省辖市的部分学校开展了这项工作,参与教师11万余人,受益学生194万余人。

河南省教育厅有关负责人表示,该省正在拟定开展课后服务工作指导意见,要求各地结合地方财力、学校和相关机构服务能力、家长和学生意愿等因素,科学制订本地区中小学生学习校内课后服务工作方案,明确服务范围 and 形式,确定经费、人员和安全等保障措施,充分论证,稳妥进行。